

益阳市配合第二轮省生态环境保护例行督察工作简报

第 12 期

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组 2023 年 7 月 11 日

【导读】

- ★ 省第四生态环境保护督察组前往桃江下沉督察和走访调研
- ★ 熊炜调研督导督察交办问题整改工作
- ★ 县市区工作动态
- ★ 市直部门工作动态

省第四生态环境保护督察组前往桃江下沉督察和走访调研

7月10日，省第四生态环境保护督察组组长肖祥清率队前往桃江县开展下沉督察和走访调研，市政协副主席陶汉文参加。

肖祥清先后来到桃江县灰山港镇绿稼湾村、高桥镇松柏村、桃江县经济开发区，督导畜禽养殖污染信访件办理情况、农村改水改厕工作、工业企业污染防治工作等问题整改情况。

每到一处，督察组都严格对照整改要求，认真仔细逐项督察，并就进一步做好环境保护工作提出要求及整改措施。肖祥清强调，做好生态环境保护工作是推动绿色高质量发展的重要抓手。各级要高度重视、深刻警醒，不回避、不遮掩督察中发现和指出的问题，压紧压实环境保护责任，抓紧现有问题整改，落实考核问责机制，立行立改，举一反三，建立长效机制。要发挥企业主体作用，通过技术创新提升效益，处理好环境保护和社会发展、人与自然和谐共生的关系，实现资源可持续利用，提高综合利用效率，推动产业实现高质量发展。各级政府及相关职能部门要严格落实整改要求，不得擅自降低整改标准，对“虚假整改”“表面整改”“敷衍整改”等问题要严肃追责问责。要以此次督察为契机，进一步理明确整改目标，完善工作措施，不断推动生态环境保护再上新台阶。

熊炜调研督导督察交办问题整改工作

7月10日上午，市委副书记、市长熊炜下沉调研督导第二轮省生态环境保护督察交办问题整改工作。他强调，要全面贯彻落实党的二十大精神和习近平生态文明思想，始终坚持走生态优先绿色发展之路，坚决守住生态环保底线，从严从实抓好生态环境问题整改，推动全市生态环境质量持续稳定向好。

市委常委、常务副市长刘勇会，市政府秘书长梁成立参加调研。

熊炜先后前往中干渠赫山区龙光桥街道段、资阳区白马山渠（五一闸口）段、湖南超胜电子科技有限公司等地，调研督导第二轮省生态环境保护督察交办问题整改工作，认真听取各责任单位整改工作汇报，并提出具体要求。

熊炜强调，各级各部门要提高政治站位，进一步增强责任感、使命感和紧迫感，要高度重视、迅速行动、严格督导，明确责任单位、整改措施和时间要求，倒排工期、挂图作战，从严从实抓好生态环境问题整改。要做到立行立改，以坚决的态度、管用的措施、有力的保障，紧盯问题、对标对表、真抓实干，坚持治标与治本结合、截污与活水并重，在工程措施上想办法，加快推进雨污分流、污水处理等基础设施项目建设，强化源头治理；在日常管理上下功夫，健全常态化、长效化的污染防治工作机制，完善预案、加强监测、强化管理，确保问题整改取得实效。要推进

绿色发展，进一步压实企业环保主体责任，切实提升清洁生产水平，推进高水平保护和高质量发展协同共进。

【县市区工作动态】

▲资阳区：7月10日上午，资阳区区长黄瑛组织相关职能部门赴现场调研白马山渠黑臭水体整改情况。黄瑛要求，要认真查找问题根源，不推诿、不敷衍、不回避、不遮丑，真整改，扎实落实白马山渠黑臭水体整治工作。

▲沅江市：7月11日上午，接到省第四生态环境保护督察组转办的沅江市食品工业园相关问题的信访件后，沅江高新区和生态环境部门迅速响应，立即开展调查，走访周围群众，并与部分群众代表面对面沟通交流。

▲高新区：7月10日，高新区相关领导率市生态环境局高新区分局、产业发展局相关工作人员赴纳爱斯益阳有限公司对群众投诉反映的问题进行现场调查，通过查看厂区生产情况、污染治理设施运行情况、查阅自行监测资料等推进问题整改。

【市直部门工作动态】

▲市生态环境局：7月11日上午，市生态环境局组织局机关、二级机构及省益阳环境监测中心全体人员集体观看了《2023年湖南省生态环境警示片》。局领导要求，针对警示片披露问题要迅速制定整改方案，精准发力、综合施策，确保问题整改到位，

同时要以警示片披露问题为镜鉴，对标对表举一反三自查，建立自查问题台账，全面整改落实，不断提升人民群众对生态环境工作的满意度。

报：省生态环境保护督察和整改工作领导小组办公室，省第四生态环境保护督察组，市突出环境问题整改领导小组成员单位，市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市纪委监委办公室，市委政研室，市政府研究室

送：各县市区委、县市区人民政府，益阳高新区党工委、管委会，大通湖区管委会

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组 2023年7月11日印发

益简字【2022】42号